

ОТЗЫВ

доктора педагогических наук, профессора Загrevского Олега Иннокентьевича, профессора кафедры теоретических основ и технологий физкультурно-спортивной деятельности Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» на автореферат диссертации Токсанова Серика Етекбаевича на тему «Обучение атакующим действиям с сопряженным развитием координационных способностей на этапе начальной подготовки в кикбоксинге», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта (педагогические науки)

Актуальность темы выполненной работы и ее соответствие отрасли наук. Современные спортивные единоборства характеризуются возрастающим темпом и интенсивностью боя, увеличением его агрессивности, уровнем развития тактического мышления, физических и психических качеств единоборцев, возросшей жесткостью наносимых ударов. Единоборства, в том числе кикбоксинг, становятся более динамичными, универсальными и зрелищными видами спорта. Соответственно, успешное выступление в поединке требует от спортсменов адекватного уровня подготовленности не только в физическом и функциональном отношении, но и в технико-тактическом компоненте, определяющем уровень специальной подготовленности спортсменов к соревнованиям и предоставляющим им наибольшие резервы. Все это обязывает кикбоксеров к применению эффективных атакующих технико-тактических действий, выполняемых руками и ногами, что в свою очередь, побуждает тренеров и спортсменов к поиску наиболее прогрессивных методов тренировки, которые необходимо использовать не только на этапе высшего спортивного мастерства, но и на более ранних этапах обучения, где закладывается фундамент многолетнего спортивного совершенствования.

В этой связи, диссертационное исследование Токсанова С.Е. посвященное разработке и обоснованию методики обучения атакующим действиям с сопряженным развитием координационных способностей на этапе начальной подготовки, является актуальным и соответствует специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором проведен анализ количественных и качественных показателей технической подготовленности начинающих кикбоксеров, специализирующихся в разделе фулл-контакт. Представлены сведения о координационных способностях, влияющих на освоение атакующих действий в кикбоксинге: точность воспроизведения временных и пространственных параметров движений, способность к ориентированию, темпо-ритмовая способность, способность к согласованию и комбинированию движений, статокINETическая устойчивость, способность к антиципации и реагированию, о чем свидетельствуют тесные корреляционные связи с показателями успешности атакующих действий. В

ходе проведенного исследования определены критерии оценки уровня технической и координационной подготовленности начинающих кикбоксеров в разделе фулл-контакт.

На основе результатов исследования автором разработана методика обучения атакующим действиям с сопряженным развитием координационных способностей на этапе начальной подготовки в кикбоксинге, особенностями которой являются: выделение опорных точек и ориентировочной основы действий атакующих приемов; выстроенный алгоритм поэтапной последовательности обучения; сопряженный метод обучения и развития наиболее значимых координационных способностей.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации. Достоверность и научная обоснованность результатов исследования обеспечивается репрезентативностью объема выборок на всех этапах эмпирического исследования, статистической значимостью полученных эмпирических данных, длительностью педагогического эксперимента (2 года), апробацией и внедрением основных положений исследования в тренировочный процесс кикбоксеров в ДЮСШ г. Омска в 2016-2019 гг.

Результаты исследования докладывались на научно-практических конференциях разного уровня, а также нашли отражение в публикациях автора. В автореферате присутствуют все необходимые научные категории, раскрывающие замысел и логику исследования, которые конкретизируются задачами, исходя из цели и научной гипотезы исследования. Организация и основные этапы исследования демонстрируют большой объем проделанной работы. Положения, выносимые на защиту, представлены в форме утверждений, исходя из полученных результатов и выводов исследования.

Практическая значимость исследования. В качестве ценных практических результатов можно рассматривать методику обучения атакующим действиям кикбоксеров на основе сопряженного развития координационных способностей на этапе начальной подготовки в кикбоксинге в разделе фулл-контакт, которая позволяет сократить сроки освоения атакующих действий, повышает качество выполнения и показатели эффективности атакующих действий начинающих кикбоксеров в разделе фулл-контакт.

Разработки автора могут быть использованы в спортивной подготовке начинающих кикбоксеров в спортивных школах, секциях и клубах, а также в процессе подготовки тренеров по кикбоксингу в учреждениях физической культуры и спорта.

Значимость результатов для науки. Результаты, проведенного Токсановым С.Е. исследования направлены на обновление и углубление научных знаний о технической подготовке кикбоксеров в разделе фулл-контакт на этапе начальной подготовки, заключающееся в научном обосновании содержания методики обучения атакующим действиям с сопряженным

развитием координационных способностей на этапе начальной подготовки в кикбоксинге, в разделе фулл-контакт.

Заключение. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа «Обучение атакующим действиям с сопряженным развитием координационных способностей на этапе начальной подготовки» соответствует паспорту специальности 5.8.5. – Теория и методика спорта (педагогические науки) и по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полностью соответствует и отвечает требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор Токсанов Серик Етекбаевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5. – Теория и методика спорта (педагогические науки).

Отзыв подготовил:

профессор кафедры
теоретических основ и
технологий физкультурно-
спортивной деятельности НИ
ТГУ, доктор педагогических
наук, профессор

 Загревский Олег Иннокентьевич

Подпись проф. Загревского О.И.

Удостоверяю:

Дата: *31 октября 2021.*



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ
ВЕДУЩИЙ ДОКУМЕНТОВЕД
УПРАВЛЕНИЕ ФАМИ

 И. В. Андриянко

Контактная информация:

Наименование организации места работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет»

Адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина 36

Телефон: 8(3822)529-725; 8-923-410-16-86

E-mail: O.Zagrevsky@yandex.ru